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Θέμα: Επαναφορά του μαθήματος της Γεωμετρίας στη διδακτέα ύλη της Γ’ Λυκείου και ως εξεταζόμενου 
μαθήματος στις πανελλήνιες εξετάσεις 
 

Στην προμετωπίδα της Ακαδημίας του Πλάτωνα αναφερόταν «Μηδείς αγεωμέτρητος εισίτω», ήταν 
ζητούμενο δηλαδή ο αναλυτικός και επαγωγικός τρόπος σκέψης, η αυστηρότητα στην κρίση και στη 
διατύπωση συμπερασμάτων. 

Η Γεωμετρία μαζί με τη Γραμματική, τη Φιλοσοφία και τη Μουσική, αποτελούσαν τους κύριους πυλώνες 
της κλασσικής παιδείας. Δυστυχώς στη σύγχρονη κοινωνία το εκπαιδευτικό μας σύστημα, παρόλο που 
παρέχει μεγάλο όγκο πληροφορίας στους μαθητές, υστερεί στην καλλιέργεια της κριτικής σκέψης. Είναι 
ενδεικτικό ότι από το 2003 η Γεωμετρία, η οποία καλλιεργεί την κριτική σκέψη που είναι αλληλένδετη με 
τη δημιουργικότητα, δεν διδάσκεται στη Γ’ Λυκείου και από το 2018 δεν εξετάζεται καν, από τη Β’ Λυκείου 
και μετά, ούτε αποτελεί εξεταζόμενο μάθημα στις Πανελλαδικές, με αποτέλεσμα οι φοιτητές των, 
συναφών με τη Γεωμετρία, Σχολών (Πολυτεχνικών, Πληροφορικής, Μαθηματικών, Φυσικής, Οικονομικών) 
να στερούνται θεμελιωδών γνώσεων και να δυσκολεύονται στην ολοκλήρωση των σπουδών τους.  

Το Ινστιτούτο Εκπαιδευτικής Πολιτικής (ΙΕΠ), στο οποίο είχα θέσει το θέμα, μου είχε απαντήσει (έγγραφο 
Προέδρου ΙΕΠ υπ’ αρ. πρωτ. 9992/2020) ότι: «Στο πλαίσιο της Αναβάθμισης των Προγραμμάτων Σπουδών 
Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, η οποία βρίσκεται σε εξέλιξη […], θα εξεταστούν 
συνολικά τα θέματα Μαθηματικής Εκπαίδευσης. Σε αυτό το πλαίσιο, θα μελετηθούν ενδελεχώς τρόποι 
αναβάθμισης της διδασκαλίας και της θέσης της Γεωμετρίας στην Πρωτοβάθμια και Δευτεροβάθμια 
Εκπαίδευση». Η ολοκλήρωση των νέων Προγραμμάτων Σπουδών οριοθετείτο χρονικά από το σχολικό έτος 
2021-2022. 

Κατόπιν αυτών, επανέρχομαι στο θέμα και 

Ερωτάται η κυρία Υπουργός: 

1. Μελετήθηκαν από το ΙΕΠ τρόποι αναβάθμισης της διδασκαλίας και της θέσης της Γεωμετρίας στην 
Εκπαίδευση; Εάν ναι, ποιοι είναι αυτοί και από πότε εφαρμόζονται. 

2. Προτίθεται το Υπουργείο να επαναφέρει τη διδασκαλία της Γεωμετρίας στη Γ’ Λυκείου; 

3. Προτίθεται το Υπουργείο να περιλάβει τη Γεωμετρία στα μαθήματα των Πανελληνίων εξετάσεων, 
για τους υποψηφίους του 2ου Επιστημονικού Πεδίου; 
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